

## EXPUNERE DE MOTIVE

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea și completarea Decretului-Lege nr.118/1990, în sensul de a aduce reparațiile juste, convenite pentru suferințele îndurate de victimele regimului comunist aflate în viață, care, datorită persecuțiilor politice, vădit nedrepte, au fost grav discriminate social și profesional, ceea ce a avut ca efect limitarea și restrângerea majoră a veniturilor materiale ale acestora și ale familiilor lor, timp de decenii, în toată perioada comunistă, dar și urmașilor celor care au fost victime dovedite ale regimului comunist.

Pe lângă îmbunătățirea cadrului legislativ existent, pentru o mai bună aplicabilitate a Legii, se are în vedere înființarea, în cadrul fiecărei agenții județene de plată și inspecție socială, a unei comisii alcătuită din președinte și 3 membri, din care un membru desemnat de casa teritorială de pensii. Președintele trebuie să fie jurist. În luarea hotărârilor referitoare la stabilirea drepturilor prevăzute de lege, comisia solicită sprijinul, după caz, a filialelor județene ale Asociației Foștilor Deținuți Politici din România. Comisia lucrează în prezența a două treimi din numărul total al persoanelor care o alcătuiesc și adoptă decizii cu acordul majorității membrilor prezenți. Membrii comisiei li se acordă o indemnizație lunară de 150 lei. Plata indemnizațiilor pentru membrii comisiei se face de Agenția Județeană de Plată și Inspecție social din bugetul de stat.

Considerăm că modificările aduse de inițiativa legislativă sunt extrem de necesare, pentru asigurarea reparațiilor convenite victimelor regimului totalitar comunist.

Față de cele expuse mai sus, supunem spre dezbateră și adoptarea propunerea legislativă privind modificarea și completarea **DECRETULUI-LEGE nr. 118 din 30 martie 1990** privind acordarea unor drepturi persoanelor persecutate din motive politice de dictatura instaurată cu începere de la 6 martie 1945, precum și celor deportate în străinătate ori constituite în prizonieri.

**Inițiatori:**

**Deputat PNL Roman Florin**

